

族心中怨懟益深。

三、而要避免前開情形一再發生，除有賴公車司機主動詢問乘客是否已完全上、下車；更切實之法係在公車內之適當位置（例如：後門側上方）。加裝反射鏡，使司機能清楚查知乘客上、下車之情形，以適時控制車門之關閉，讓公車族都能從容不迫地上、下車，不再有遭車門「夾殺」之恐懼。

四、綜上、小小的一項裝置，對公車族而言卻是大大的體貼，希公車處能研究辦理之。

答覆單位：台北市政局（交通局）

答：經查公車處目前所有車輛後門上方均裝置反射鏡，惟其中依凱牌五六〇輛其反射鏡效果較差，於尖峰時段人多擁擠時常無法看到後門狀況，經實地瞭解由於車輛結構問題無法改良，本府已責成公車處注意管理駕駛同仁，確實掌握乘客上下之情形後，方關閉車門，並於今後採購車輛注意該項設備。

一 一 九、

質詢日期：83年4月25日
質詢議員：林晉章
質詢對象：台北市長

題目：對於市長要求員工衣著整齊、正式，本席甚表贊同，但尚進一步建請市府中心員工應切實配戴識別證，或
其他足供辨識之物件或服裝，以利市民辨別。

說明：一、近聞黃大洲市長曾非正式地要求市府員工上班時，

男士最好打領帶，女性則以穿套裝為宜，避免穿運動服、休閒服或牛仔褲等非正式之服裝上班，以免影響市府整體形象。本席認為此一要求並不會帶給市府員工太多不便，但卻能藉此塑造市府良好之外在形象，應給予肯定。

二、蓋一個人之服裝儀容往往不知不覺影響到內在之情緒，當衣著整齊、正式時，多能與人心平氣和地應對，而當市民前往市政中心洽公時，看到衣著文雅、態度平和之市府員工，則必亦能以禮待之，形成一良性循環，可促進市府與市民關係之和諧。此外，工作時，穿戴正式亦為敬業精神之表現，且可予人朝氣蓬勃之感受，可謂一舉數得，實應積極推動。

三、又目前市政中心雖規定員工應配戴識別證，然而實行卻不澈底，實則站在服裝市民之立場，確有督促市府員工切實配戴識別證之必要，蓋市民至市政中心洽公時，若無法分別何人係市府員工，則遭遇問題時（例如迷路），則究應向誰請教？反之，若市府員工於上班時間均能配戴識別證或其他足供辨識之服裝或配件，諸如：相同之領帶，同色之襯衫等等，對前往洽公之市民必有所助益。

四、綜上，本席莫非希望能藉此加強市府員工為民服務之精神，貫徹以服務代替管理之理念。當然在市長要求市府員工打領帶、穿套裝的同時，市府中心空調系統亦需配合，否則在不時停電、跳電之情況下，市府員工只能在燥熱的環境中揮汗如雨，遑論

服務品質了。

答覆單位：臺北市政府（人事處）

答：一、本府為維護市政大樓員工之安全及實施門禁管制工作，業由本府以83.3.18.府人三字第83015293號函轉達進駐新市政大樓本府各機關，要求員工進出及辦公時間應佩帶員工識別證以資識別；同時為確實落實此規定，復由本府以83.3.23.府人三字第83016899號函請市政大樓本府各機關輪流派遣查勤，每日早上八時十分至八時四十分於新市政大樓東、西、南、北四個入口處，每組兩人，配合駐警隊查察依規定佩帶識別證；自八十三年三月廿二日實施以來，成效良好，同仁均已養成佩戴識別證之習慣；另於辦公時間亦嚴格要求員工必須確實佩戴識別證，以利市民辨別。

二、本府為加強服務措施，除市政大樓大廳設有服務台外，並於各樓層均派有專人佩戴服務識別臂章，引導市民至各局處洽公，確已達到為民服務之要求。

一二〇、

質詢日期：83.4.23.日

質詢議員：林晉章

質詢對象：台北市長

題目：為產生帶頭作用，「買車自備停車位」的構想應從政府機關的公務車率先實施，特建議市政府不必等到公路法修正草案第六十五條之一、第七十六條之一完成立法，即應要求所屬單位將目前既有的公務車均尋妥

說

明：

停車位，並於日後添購公務車時，須先備妥停車位，以為市民表率，以逐步改善本市的交通問題。

車已由過去的奢侈品逐漸成為民生必需品；近十年來，由於車輛每年平均以百分之十六點五的比率快速成長，到去（八十二）年六月底為止，汽車總數已達四〇六萬輛，平均每一點三三戶有一輛車；而台北市的機動車輛自民國五十七年底的十萬兩千三百四十六輛增至八十一年底的一百四十四萬八千零九十九輛，成長逾十四倍之多；但道路面積由七百廿一萬五千四百八十四平方公尺增至一千八百廿一萬四千三百八十平方公尺，僅成長一點五倍，交通建設相對於汽機車數量的快速成長顯然供給不足，都市停車供需嚴重失調，無論在市中心區域或住宅區域均呈現停車位一位難求的窘境，民眾深受其苦。

因此，交通部為防止車主利用交通用途之道路長時間停車，導致交通問題日益惡化，遂考量倡導民眾於購買自用小客車時，車主必須先具備可供車輛停放的停車位，包括購買自用或長時間租用的停車空間，即「買車自備停車位」的觀念，並將買車自備停車位的規定，正式訂定於公路法修正草案中；依行政院院會於民國八十年十月卅日通過，立法院交通、司法財政委員會聯席會議於民國八十三年三月十六日審查通過的「公路法修正草案」第六十五條之一，第七十六條之一規定，將視地方交通發展狀